FYS-1100 Insindorifysiikka II, Bio/M/Tijo/Tuta/Y
(Kaukasoinan luentoryhma)
1. valikoe, 9.2.2007 (koeaika 2 tuntia)

1. Lelu, jonka massa on 0.150 kg, virihtelee vaakasuoraan (x-akselin suun-
nassa) jouseen kiinnitettyni. Jousivakio on 300.0 N/m. Kun jousen venyméi
tasapainopituudesta on 12.0 mm, lelun vauhti on 0.300 m/s. Missi kohdas-
sa/kohdissa kappaleen vauhti on 0.150 m/s? Montako téllaista kohtaa on?

2. Kuvassa on tasaisesti varattu rengas, jonka varaus on ¢} ja séde on a.
Laske sahkokenttd akselilla pisteessd P etdisyydelld x renkaan keskipisteesta.

3. Ukkospilven alaosa on 1200 metrin korkeudella ja sen varaus on ne-
gatiivinen (voit késitelld sitd ison tason muotoisena varauksena). Maan pin-
nan varaus on positiivinen. Sdhkokentan suuruus pilven ja maan vélilla on
3.0 - 10* V/m. a) Minki suuntainen sihkokenttd on? b) Kuinka suuri pil-
ven ja maan vilinen potentiaaliero (jannite) on? ¢) Kumman potentiaali on
korkeampi, pilven alaosan vai maan? d) Hiukkanen, jonka varaus on —e (e
on alkeisvaraus), siirtyy pilven alaosasta maahan. Laske sihkékentin tekema
tyo hiukkaseen (jouleina).

elektronin massa 9.1093897 - 103! kg
alkeisvaraus 1.60217733 - 1071° C
tyhjién permittiivisyys € = 8.854187817-107!2 F/m

Kaavoja kddntopuolella!



